

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 30 июня 2015



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
30.06.2016 Свободненские рабочие в канализационном коллекторе отравились газом (Амурская область)	4
30.06.2016 В Нефтеюганске на стройке погибли два работника местного предприятия (ХМАО)	4
30.06.2016 Тело мужчины на Кировском заводе в Петербурге опознали рабочие.....	4
30.06.2016 На шахте "Карагайлинская" в Кузбассе произошло обрушение, один человек погиб	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
30.06.2016 В Приморье работодатели не спешат платить зарплаты	6
30.06.2016 Зауральские предприятия задолжали сотрудникам 12 миллионов	7
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
30.06.2016 Работники благовещенской кондитерской бастуют из-за долгов по зарплате.....	7
30.06.2016 Работники Пермского свинокомбината обратились к президенту за помощью	8
29.06.2016 В Волгограде перевозчики выйдут на митинг против закрытия маршруток	8
СОКРАЩЕНИЯ	8
30.06.2016 Шойгу устроил самую массовую чистку за всю историю Балтфлота: уволены 50 адмиралов и капитанов.....	9
30.06.2016 Закрыта одна из старейших газет Урала «Челябинский рабочий»	9
29.06.2016 С 1 июля КВЗ переходит на четырехдневку (Казань)	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
30.06.2016 Роструд до конца октября проверит более 100 предприятий угольной отрасли.....	10
30.06.2016 Около 30% участников программы трудовой мобильности поедут работать в ДФО	11
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ	11
30.06.2016 Мигрантов выводят с рынка (Санкт-Петербург)	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	15
30.06.2016 В Саяногорске на мебельном предприятии забыли о законе (Проверка ГИТ Хакасии)	15
29.06.2016 Нападение бычка на доярку обошлось племзаводу под Кировом более чем в 100 тыс руб (Расследование ГИТ)	15



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16

30.06.2016 Число компаний в РФ с турецким участием к концу года может практически удвоиться-эксперт	16
30.06.2016 Безработицу в регионах гасят субсидиями. Правительство выделило средства на 26 тыс. работников	16
30.06.2016 Средняя Азия вытеснила из России Китай.....	17
29.06.2016 Совет Федерации одобрил закон о соотношении зарплат руководителей и подчиненных ..	18



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

30.06.2016

Свободненские рабочие в канализационном коллекторе отравились газом (Амурская область)

Сегодня днем **во время работ** в одном из канализационных коллекторов в Свободном мужчинам стало плохо.

В редакцию ИА «Порт Амур» обратился житель Свободного, который сообщил, что стал очевидцем того, как около здания на Ленина, 47/1 из ямы лебедкой извлекают человека. Рядом дежурила карета скорой помощи.

Врачи, оказывавшие помочь рабочим, обратились в ЕДДС, откуда сообщение поступило в МЧС и полицию.

- В диспетчерскую от фельдшера поступила информация, что в люке находятся два человека. Когда на место происшествия прибыли спасатели, то там уже никого не было, - прокомментировали в пресс-центре ГУ МЧС России по Амурской области.

Из собственных источников наш корреспондент узнал, что рабочим могло стать плохо в результате отравления газом.

Как сообщает пресс-служба УМВД России по Амурской области, сейчас на месте случившегося работает следственно-оперативная группа.

Какие работы выполняли в коллекторе мужчины, и сотрудниками какой организации они являются, пока не известно.

<http://portamur.ru/news/detail/svobodnenskie-rabochie-vo-vremya-rabot-v-kanalizatsionnom-kollektore-otravilis-gazom//>

30.06.2016

В Нефтеюганске на стройке погибли два работника местного предприятия (ХМАО)

Вчера, 29 июня, в Нефтеюганске погибли два работника ООО «СтройСервисКомплект». Произошло это на строительном объекте, рабочих придавило упавшими плитами. О подробностях не информируют, примечательно, что о трагедии молчат и социальные сети. Сообщила об этом только пресс-служба прокуратуры ХМАО.

Прокурор округа Евгений Ботвинкин поручил организовать проверку. Будет дана оценка действиям должностных лиц общества, ответственных за соблюдение законодательства об охране труда, и специально уполномоченных контролирующих органов на предмет полноты и своевременности осуществления ими надзорных функций.

Напомним, что в 2015 году трагедия на стройке в Сургуте тоже унесла жизни рабочих, десятки были травмированы.

<http://www.ugra.kp.ru/online/news/2437476/>

30.06.2016

Тело мужчины на Кировском заводе в Петербурге опознали рабочие

В Петербурге на территории знаменитого Кировского завода было обнаружено тело мужчины. Полиции уже удалось установить личность погибшего, в этом помогли коллеги рабочего.



На Кировском заводе днем 29 июня было неспокойно. Рабочие, которые спешили на знаменитое петербургское предприятие, которое находится на проспекте Стажек, наткнулись на мертвца. Тело было обнаружено на территории завода, однако мужчина не являлся его сотрудником.

Полиции удалось выяснить, что погибший был разнорабочим в одной из фирм, которые снимают помещения под офисы на территории предприятия. Опознать мужчину помогли его коллеги. Обстоятельства происшествия выясняются.

По предварительной информации правоохранительных служб, рабочий, которому было 27 лет, покончил с собой. Мотивы суицида также неизвестны. В настоящее время по факту гибели мужчины проводится доследственная проверка.

<http://nation-news.ru/200412-telo-muzhchiny-na-kirovskom-zavode-v-peterburge-opoznali-rabochie>

30.06.2016

На шахте "Карагайлинская" в Кузбассе произошло обрушение, один человек погиб

Обрушение кровли произошло на одном из участков шахты "Карагайлинская" в Кемеровской области в 21:21 по местному времени (19:21 мск). Люди из шахты не выводились. В зоне обрушения оказались два человека, один из них погиб.

"На шахте произошло обрушение. По предварительной информации, один человек получил травму - перелом ноги, второй найден без признаков жизни", - сказали в ведомстве. Характер обрушения и его причина устанавливаются.

Как сообщил ТАСС источник в правоохранительных органах, два человека, по предварительным данным, оказались под завалом в шахте из-за обрушения кровли.

"В шахте "Карагайлинская" произошло обрушение кровли в вентиляционном штреке 6-03. По предварительным данным, на аварийном участке находились четыре человека, один из них находится под завалом, один - частично под завалом. С ним установлена связь", - сказал источник.

По его данным, всего в шахте находятся 33 человека, по предварительной информации, в их эвакуации нет необходимости.

На месте ЧП работают горноспасатели. СК РФ начал проверку по факту обрушения на шахте. "Горнорабочие очистного забоя проводили технические работы. В этот момент произошло обрушение кровли. В настоящее время известно, что один человек госпитализирован, второй находится под завалами. Проводится проверка", - сказали в ведомстве.

"Возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 216 УК РФ "Нарушение правил безопасности при ведении горных работ. Будет проведена процедура опознания, установлена причина смерти", - сказал представитель СК. "Тело горнорабочего 1986 года поднято на поверхность", - добавил он.

Работы на шахте

Отделения горноспасателей работают на шахте "Карагайлинская", где произошло обрушение кровли и погиб один человек. Об этом сообщили в пресс-службе Главного управления МЧС по региону.



"На шахте продолжают работу отделения горноспасателей", - говорится в сообщении. После сигнала о происшествии на место выехали два отделения горноспасателей, опергруппа Прокопьевского гарнизона пожарной охраны и Центра управления в кризисных ситуациях ГУ МЧС по области. Всего к ликвидации последствий происшествия привлечены 31 человек и девять единиц техники, от МЧС России - 19 человек и пять единиц техники.

О шахте

Шахта "Карагайлинская" входит в угольную компанию "Заречная". Первая очередь шахты была введена в октябре 2014 года. "Заречная" направила на ее строительство более 12 млрд рублей, из них 9 млрд были получены по кредитной линии, открытой Газпромбанком на 9 лет, еще более 3 млрд - собственные средства.

В феврале этого года в областном департаменте угольной промышленности ТАСС сообщили, что "Заречная" приняла решение приостановить работу "Карагайлинской" на полгода, в том числе из-за сложной ситуации в отрасли, а также из-за низкого качества добываемого на шахте угля - добыча велась в лаве, имеющей нарушения (с породой - прим. ТАСС), отмечалась высокая зольность угля. В июне шахта возобновила проходческие работы для последующей добычи угля.

В компанию "Заречная" входят одноименная шахта, шахтоучасток "Октябрьский", шахта "Алексиевская", шахтоуправление "Анжерское" (находится на стадии ликвидации), а также шахтоуправление "Карагайлинское", строящаяся шахта "Сибирская", две обогатительные фабрики и ряд вспомогательных предприятий. "Заречная" добыла в 2015 году более 8,5 млн тонн угля, что на 23% больше, чем в 2014 году.

<http://tass.ru/proisshestviya/3416150>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

30.06.2016

В Приморье работодатели не спешат платить зарплаты

Без денег сидят сотрудники и муниципальных учреждений, и частных контор

В Приморье остаётся открытым вопрос **невыплаты заработной платы** на предприятиях. Проблема затрагивает не только частные структуры, но и муниципальные. В трудном положении оказался обслуживающий персонал образовательных учреждений Шкотовского муниципального района или же, к примеру, работники Приморского краевого колледжа искусств. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили в региональной Федерации профсоюзов.

Согласно последним данным, обслуживающий персонал учреждений образования Шкотовского муниципалитета не получил аванс за июнь 2016 года - долг районного бюджета. Сотрудники Приморского краевого колледжа искусств лишь частично получили аванс, а вот отпускные совсем не выплачиваются.

На протяжении шести месяцев нарушаются сроки выплаты зарплаты в КГУП "Примтеплоэнерго". Разрыв между выплатами достигает 30 дней, при этом в качестве аванса коллектив получает по 1 или 2 тысячи рублей.

Другой пример - работники ООО "Комбинат строительных материалов" во Владивостоке. Фактически предприятие не работает, а руководство отсутствует. При этом коллектив не может получить ни расчётные листы, ни обратиться к



работодателю с какими-либо заявлениями. В данном случае **задолженность по заработной плате** составляет 667 тысяч рублей.

Недавно законные выплаты за апрель получили сотрудники ОАО "ДальЭнергоРемонт". Однако руководству предприятия ещё предстоит рассчитаться с коллективом за май и первую половину июня.

Как сообщало ИА REGNUM, на начало 2016 года **задолженность по зарплате** самая весомая по России была именно у Приморского края. Она составила 10% от всей суммы долга, который сформировался из-за отсутствия у организаций собственных средств.

<https://regnum.ru/news/economy/2151407.html>

30.06.2016

Зауральские предприятия задолжали сотрудникам 12 миллионов

В зауральском правительстве рассмотрели вопросы оплаты труда и соблюдения требований трудового законодательства. Установлено, что по данным на 29 июня долг имеется в 9 организациях на сумму в 12 млн рублей.

Об этом в ходе заседания межведомственной комиссии рассказал начальник Главного управления по труду и занятости населения Игорь Ксенофонтов, сообщает пресс-служба правительства Курганской области.

На комиссию для заслушивания были приглашены руководители организаций, имеющих задолженность по заработной плате. Они рассказали о причинах ее возникновения и мерах, принимаемых для ликвидации долгов.

С начала 2016 года в результате работы межведомственной комиссии задолженность была погашена полностью в 8 организациях области на сумму более чем в 11 млн рублей.

<http://pravdaurfo.ru/news/135977-zauralskie-predpriyatiya-zadolzhali-sotrudnikam-12>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

30.06.2016

Работники благовещенской кондитерской бастуют из-за долгов по зарплате

Около 30 работников кондитерского цеха «Золотой колос», расположенного по адресу: улица Калинина, 126, в течение двух месяцев не получают зарплату. Четыре дня назад коллектив организованно приостановил работу: люди находятся на рабочих местах, но не исполняют свои обязанности. В четверг, 30 июня, они планируют написать заявление в прокуратуру.

Как сообщили корреспонденту ИА «Амур.инфо» работники кондитерской, ситуация осложняется тем, что предприятие продано. С 1 июля у него будет новый собственник. Сменится название, но коллектив планируют сохранить. Прежнее руководство обещало выплатить долги к 30 июня.

«Пока нам только обещают, говорят, что рассчитываются, как только на счёт упадут деньги», – пояснила работница кондитерского цеха Анастасия. По её словам, коллектив уже составил заявление, которое 30 июня намерен передать в прокуратуру.



Генеральный директор «Золотого лотоса» Юрий Колесников пояснил, что **задержка выплаты зарплат** произошла из-за поломки компьютера бухгалтера. «Мы уже начали выплаты офисным работникам, водителям. Системный блок сейчас в ремонте, если сегодня его вылечат от вирусов, то уже сегодня мы будем рассчитываться с остальными работниками», – рассказал Юрий Николаевич.

<http://www.amur.info/news/2016/06/30/112928>

30.06.2016

Работники Пермского свинокомбината обратились к президенту за помощью

Жители поселка Майский в Пермском крае, работающие на предприятии «Пермский свинокомбинат», протestуют против **массовых сокращений** и политики руководства предприятия. Они обратились с петицией к президенту России. Жители готовы перекрыть федеральную трассу. Местные жители опасаются, что осенью 2016 года градообразующее предприятие может обанкротиться и прекратить свое существование. — Предприятие перешло в собственность Пермского края по инициативе краевой администрации в 2012 году. Однако власти поняли, что не смогут вытянуть производство, и передали свинокомплекс в аренду компании «Синергия». После этого начались **массовые сокращения** и накопление долгов. Результаты видны невооруженным глазом — предприятие уже отключали от газоснабжения, — говорят в петиции возмущенные пермяки. Представители «Синергии» напротив, настаивают на том, что действуют в интересах предприятия и стараются уменьшить долговую нагрузку и нарастить производство. — Катастрофы на свинокомплексе нет, прокурорские проверки не выявляют нарушений, — заявляет руководство предприятия. Несмотря на весь оптимизм руководства, сотрудники предприятия настроены решительно и готовы выйти на митинг, ведь другой работы в шеститысячном населенном пункте им просто не найти.

<http://domsoviet.tv/articles/rabotniki-permskogo-svinokombinata-obratilis-k-prezidentu-za-pomoshhyu.html>

29.06.2016

В Волгограде перевозчики выйдут на митинг против закрытия маршруток

В Волгограде 4 июля **водители** маршруток выйдут на **митинг**, передает «Блокнот Волгоград». Мероприятие начнется в 13-00 на площади Ленина.

Как пояснил организатор митинга Алексей Пастухов, представители перевозчиков автобусами малого класса намерены обратить внимание горожан, депутатов и общественников на ту ситуацию, которая складывается в Волгограде на рынке пассажирских перевозок. По словам Пастухова, после того как постановление городской администрации № 610 вступит в силу, работы лишатся около 5 тыс. человек, поскольку документ предусматривает закрытие 88 маршрутов.

Отмечается, что активисты сейчас собирают подписи за против отмены маршруток. Несогласные станут участниками акции протesta.

<http://volgograd.rusplt.ru/index/volgograde-perevozchiki-vyiydut-615788.html>

СОКРАЩЕНИЯ



30.06.2016

Шойгу устроил самую массовую чистку за всю историю Балтфлота: уволены 50 адмиралов и капитанов

Министерство обороны России устроило самую массовую чистку флота за всю его истории. Помимо высшего командования – командующего Балтийским флотом вице-адмирала Виктора Кравчука и начальника штаба флота вице-адмирала Сергея Попова – глава министерства Сергей Шойгу уволил не менее 50 адмиралов и капитанов первого ранга, пишет Фонтанка.ру.

Командование Балтфлота обвинили в неспособности отразить нападение вероятного противника, обустраивать жизнь подчиненных войск и кораблей в мирное время, а также во вранье вышестоящему командованию.

Эксперты, опрошенные изданием, говорят, что это беспрецедентное явление. Дело в том, что и ранее были **массовые увольнения**, однако о них не принято говорить вслух. Как правило, военачальников такого ранга официально увольняют либо по состоянию здоровья, либо в связи с выходом на пенсию.

Предполагается, что **массовым увольнениям** предшествовала глобальная проверка, которая и обнаружила нарушения. Поводом для нее послужила авария российской подлодки в Балтийском море в апреле 2016 года – тогда она столкнулась с польским военным судном, получив серьезные повреждения.

Накануне СМИ сообщали о том, что нового командующего Балтийским флотом будут искать на других флотах, чтобы в конце года провести еще одну проверку.

<http://newsrbk.ru/news/3336234-shoygu-ustroil-samyyu-massovuyu-chistkuza-vsyyu-istoriyu-baltflota-uvolenyi-50-admiralov-i-kapitanov.html>

30.06.2016

Закрыта одна из старейших газет Урала «Челябинский рабочий»

Газета с советской историей закрывается из-за финансовых проблем

В Челябинске сегодня, 30 июня, вышел последний номер газеты "Челябинский рабочий", старейшего издания региона. Примерно половина сотрудников редакции будет уволена, остальных переведут в другие подразделения.

Основной причиной закрытия газеты руководство издания указывает финансовые проблемы, возникшие из-за кризисных явлений в экономике, а также естественный процесс перехода изданий в интернет. Информационный сайт MediaZavod.ru продолжит работу.

Ситуация с "Челябинским рабочим" замутненная и в то же время драматичная, передает корреспондент ИА REGNUM. Крупное, внешне успешное региональное издание, гордившееся своей независимостью и принципиальной позицией журналистов, оказалось втянуто в скандалы. Причем внутренняя, скрытая часть конфликтов адресует как раз к сфере принципиальности, на которую и опиралось руководство газеты, позиционируя себя честными, эффективными, современными деятелями четвертой власти. Издание в лице главного редактора и акционеров ставило себе в заслугу "трансформацию из социалистического в рыночное издание, следуя концепции независимости региональной газеты, подкрепленной примерами эффективной практики".

"Эффективная практика" заключалась во взаимодействии с иностранными западными фондами, одним из которых был фонд Сороса (признан в России нежелательной организацией). ЗАО "ЧР-Менеджер", организованное Киршиным и Ко, владевшее газетой "Челябинский рабочий", получило многомиллионный кредит от структурного подразделения



фонда Сороса, - фонда MDIF (Media development investment fund). Таким образом, редакционная политика подобных региональных изданий попадала под влияние зарубежных патронов. Руководство газеты совместно с частью сотрудников регулярно посещали зарубежные конференции и тренинги, объясняя это необходимостью повышения квалификации. На кредитные деньги была приобретена типография, дорогое офисное помещение, компьютерное оборудование. Газета "Челябинский рабочий" стала выходить в новом качестве и с определенным позиционированием к общественной иластной сфере в регионе. Как отмечал бывший сотрудник газеты Роман Грибанов, она стала самым несогласным с политикой власти изданием. Помимо критики власти, в лоне деятельности издания было взращено новое поколение журналистов, с претензией на господство в мыслях, идеях, в общественном сознании. Акценты расставлялись в русле западно-европейских представлений об устройстве жизни российского общества. Однако что-то пошло не так. И красивая жизнь внешне успешного издания подошла к закату.

Сотрудник издания Айвар Валеев на странице своего ЖЖ в посте "Последний номер" описывает модель ведения бизнеса, взаимодействие с иностранными фондами, историю взаимоотношений собственника издания Бориса Киршина с коллективом редакции. Фактически, заявляет журналист, коллектив не получал заработную плату в течение года, при этом руководство, по его словам, не бедствовало. Также сотрудников редакции якобы мотивировали на бесплатный труд. В итоге, пишет Айвар Валеев, произошел отрицательный отбор, и в редакции остались лишь сотрудники пенсионного возраста, готовые приходить, лишь бы не сидеть дома, и начинающая трудовую деятельность молодежь.

В то же время, как пишет сам Киршин в своем обращении к читателям, он не исключает, что выпуск газеты возобновится. Но для этого, по его словам, нужно разобраться с долгами по зарплате и перед типографией.

<https://regnum.ru/news/society/2151395.html>

29.06.2016

С 1 июля КВЗ переходит на четырехдневку (Казань)

В пресс-службе предприятия подтвердили озвученные еще весной планы сократить рабочий график. В мае стало известно, что из-за сокращения заказов «Казанский вертолетный завод» переходит на четырехдневку. По сокращенному графику будет работать примерно треть коллектива, в основном административных сотрудников. **Массового сокращения** персонала при этом не планируется.

<http://news.rambler.ru/money/34049149/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

30.06.2016

Роструд до конца октября проверит более 100 предприятий угольной отрасли

В соответствии с поручением правительства РФ Роструд осуществляет проверки предприятий угольной отрасли.

"До конца октября Роструд проведет проверки более чем на 100 предприятиях угольной отрасли", – заявил Вуколов. Контрольно-надзорные мероприятия пройдут на предприятиях Магаданской, Кемеровской, Ростовской, Сахалинской, Челябинской, Рязанской, Оренбургской, Новосибирской, Иркутской областей, Республики Коми, Саха (Якутия), Бурятия, Приморского, Камчатского, Забайкальского краев, Чукотского автономного округа, Еврейской автономной области и Москвы.



В Роструде рассказали, что по итогам проверок будет установлено, выполняется ли работодателями Федеральное отраслевое соглашение по угольной промышленности в части соблюдения требований к структуре заработной платы шахтеров, а также наличие и исполнение плана мероприятий по улучшению условий труда, утвержденного работодателями, по результатам проведенной специальной оценки условий труда.

<http://ria.ru/society/20160630/1455103818.html#ixzz4D4g0Qmg7>

30.06.2016

Около 30% участников программы трудовой мобильности поедут работать в ДФО

Около 30% специалистов, участвующих в программе мобильности трудовых ресурсов, будут привлечены на Дальний Восток, заявили РИА Новости в Роструде.

"В рамках реализации программы трудовой мобильности планируется привлечение порядка 2,1 тысячи работников со всей страны. В том числе, 600 человек (почти 30% от общего числа участников программы — ред) — в регионы Дальневосточного федерального округа", — приводит пресс-служба ведомства слова руководителя Роструда Всеволода Вуколова.

В соответствии с соглашениями, заключенными между Федеральной службой по труду и занятости и субъектами Российской Федерации, запланировано выделение средств федерального бюджета на сумму 339 миллионов рублей, предназначенных для компенсации работодателям затрат на переезд, обучение и жилье, в том числе 99,7 миллионов рублей направлено в регионы Дальнего Востока.

Вуколов посетил Магаданскую область, которая является одним из регионов, с которым заключено соглашение. Первые работники по программе мобильности трудовых ресурсов уже прибыли и приступили к работе в ЗАО "Колымавзрывпром" и АО "Рудник им. Матросова", реализующими такие инвестиционные проекты как "Развитие и модернизация производства эмульсионных взрывчатых веществ в 2015-2017 гг." и "Строительство горнодобывающего и перерабатывающего предприятия на базе Наталкинского золоторудного месторождения". Среди привлеченных работников инженеры, финансисты, бухгалтеры и руководящий состав, отмечается в сообщении.

Реализация федеральной программы мобильности трудовых ресурсов началась в 2015 году. Она предусматривает возможность выдачи работодателям сертификатов для переезда и закрепления работников из других регионов. Также им дается право на финансовую поддержку из федерального бюджета. С работниками заключается трудовой договор на неопределенный срок или срочный трудовой договор продолжительностью не менее трех лет. В случае его досрочного расторжения по своей инициативе работник обязан возместить нанимателю потраченные средства. В Магаданской области большинство предприятий программой не воспользовались, так как заключают договоры с приезжими работниками на год-максимум два.

<http://ria.ru/society/20160630/1455117906.html#ixzz4D4gnUnG6>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

30.06.2016

Мигрантов выводят с рынка (Санкт-Петербург)



В Петербурге начались массовые проверки работающих мигрантов. Первыми под раздачу попали частные перевозчики: они уже лишились 13 % водителей-иностранных, к концу года потери могут достичь 25 %. На очереди - строительство, ретейл и клининг.

За 2 недели права работать в РФ лишились 634 водителя-иностраница - 13% от общего числа водителей-мигрантов на петербургском общественном транспорте. "Это только начало, к декабрю мы можем потерять намного больше работников, может быть, 25%. Это катастрофа. Заменить их некем. Местных кадров нет. Водители категории D - дефицитнейшие специалисты", - говорит один из перевозчиков. Но публично обсуждать ситуацию ни он, ни его конкуренты не хотят. Крупнейшие частные транспортные компании "Третий парк" и "Питеравто", где трудится большая часть водителей-мигрантов, отказались от официальных комментариев.

Участники рынка отмечают: массовое выселение мигрантов (возможно, по случайному совпадению) началось после встречи губернатора Георгия Полтавченко с начальником главного управления МВД РФ по СПб и Ленобласти Сергеем Умновым и начальником петербургской миграционной службы Еленой Дунаевой, состоявшейся в начале июня. На ней губернатор якобы высказал пожелание по ситуации с мигрантами в городе. Сотрудники Федеральной миграционной службы (ее полномочия в апреле передали МВД РФ) ретиво, судя по всему, начали выполнять это пожелание. В городе началась массовая проверка, коснувшаяся в первую очередь транспортного бизнеса. Вслед за ним сокращения гастарбайтеров грядут в других отраслях экономики.

Пять лет без права возвращения Частные перевозчики пассажиров уже терпят убытки из-за простоя автобусов. Из оборота выведено около 220 автобусов. Каждый приносит перевозчику в среднем 19 тыс. рублей в сутки. То есть перевозчики недополучают в сутки более 4 млн рублей. Формальный повод для увольнения водителей-мигрантов - нарушение ими правил дорожного движения (ПДД). Это административное правонарушение. По миграционному законодательству, если иностранный гражданин 2 и более раз за 3 года привлекался к административной ответственности, въезд в РФ ему запрещен. "Мы запрещаем въезд за любое правонарушение, в том числе и за нарушение ПДД. Но не депортируем водителей - у нас нет денег, чтобы купить всем билеты", - заявили в отделе по вопросам реадмиссии и депортации иностранных граждан управления по вопросам миграции ГУ МВД РФ.

Перевозчики подтверждают: действительно, о депортации как таковой речь не идет - мигрантов просто вынуждают уехать. Надзорные органы рассыпают гастарбайтерам уведомления, где сказано, что они обязаны покинуть Россию в течение 3 дней со дня получения уведомления. А если не уедут, то их депортируют (копии уведомлений есть у "ДП"). В документах сказано, что уведомленные мигранты не могут вернуться до мая 2019 года, иначе их ждет уголовное наказание. К этому моменту в России уже пройдут чемпионат мира по футболу и выборы президента РФ.

Бизнесмены не рискуют оставлять на работе иностранных водителей, лишенных патента и регистрации. Работодатели доставляют гастарбайтеров в миграционную службу, чтобы снять с себя ответственность. Затем мигрант сам покупает билет на поезд или самолет (или проездной документ оплачивает компания) и отправляется на родину.

Не вернулся с экзамена Списки мигрантов-нарушителей миграционная служба получила от ГИБДД, а дорожным полицейским информацию передали сами перевозчики. Правда, не для того, чтобы лишиться водителей, а с целью организовать массовый прием экзаменов у мигрантов для оформления им российских водительских удостоверений.

Обменять полученные на родине права на российские водители-мигранты должны до 1 июня 2017 года - в соответствии с ФЗ-196 "О безопасности дорожного движения". Для организации массового приема экзаменов в ГИБДД перевозчики предоставили полицейским информацию о водителях. В направленных в Госавтоинспекцию списках содержались все необходимые данные, чтобы полицейские без особого труда идентифицировали нарушителей. То, что информация о них пойдет в миграционную службу, перевозчики даже не предполагали. "ПДД



водители автобусов нарушают регулярно, но все штрафы мы оплачиваем и не ожидали проблем. Ведь нарушение ПДД - это не уголовное преступление", - говорит представитель транспортного бизнеса. Другой добавляет: из группы водителей, отправившихся сдавать экзамены в ГИБДД, трое не вернулись. "У меня депортировали водителя за непристегнутый ремень!" - возмущается еще один перевозчик. Доходит до абсурда: сегодня миграционная служба выдает патент, получает деньги с гастарбайтера, а через 2 дня выясняется, что он нарушитель и должен покинуть Россию, говорит он.

Проблема перевозчиков Сейчас высылке подлежат 634 водителя-мигранта, такие цифры назывались на специальном совещании, прошедшем в комитете по транспорту (КТ) 27 июня. Правда, вчера в комитете официально заявили, что не располагают сведениями о том, что "перевозчики испытывают затруднения из-за депортации мигрантов". "Буквально вчера прошло совещание с представителями всех перевозчиков, они могли бы озвучить эту проблему (если такая есть), но эту тему они не подняли", - заявили в КТ, пояснив, что 27 июня на совещании обсуждался вопрос обмена водителями транспортных компаний иностранных водительских удостоверений на российские национальные водительские удостоверения. Перевозчики доложили, что иностранцы потихоньку заменяют права международного образца на российские, часть - учатся в автошколах". На самом деле, говорят перевозчики, вероятно, почти ничего, кроме депортации водителей-мигрантов, не обсуждалось. Представители КТ заявили на совещании, что депортация водителей - это проблема не города, а предприятий.

Перевозчики уверяют: в комитете не могут не знать о проблеме. О ней известно заместителю председателя КТ Елене Осинцевой, которая предложила бизнесменам брать на работу местных водителей. Местных катастрофически не хватает, говорят перевозчики. В HeadHunter подтверждают: из-за дефицита кадров работодатели ищут водителей не только в Петербурге, но и в ближайших городах, предлагая вахтовый метод работы. Одним из негативных последствий для бизнеса станет повышение зарплат водителей. Это может ухудшить положение субсидируемого Смольным ГУП "Пассажиравтотранс", которое полностью укомплектовано российскими кадрами.

Где найти непьющего россиянина Вслед за перевозчиками развития событий ждут и представители других отраслей, использующих **труд** мигрантов: строители, торговцы, компании, управляющие недвижимостью.

"К нам на склад приехали проверяющие с уже готовыми постановлениями о высылке мигрантов. Причем поводы совершенно надуманные. Например, они привезли фотографии, где водители автопогрузчиков запечатлены с метлами. Нас обвинили в том, что сотрудники работают не по специальности. Никакие наши аргументы не действовали", - рассказал представитель компании-ретейлера.

Многие магазины берут на работу только мигрантов, так как их **труд** стоит дешевле. Оплата **труда** в ретейле составляет 50% от всех расходов работодателей. Увеличить зарплаты хотя бы на 10%, чтобы нанять россиян, для торговцев очень болезненно.

Найти россиян на вакансии, которые занимают мигранты, очень сложно. И не только из-за финансовых трудностей. "Главная проблема - пьянство, - сетует представитель клининговой компании. - Мигранты не пьют, в отличие от россиян, так как приезжают сюда зарабатывать".

КОММЕНТАРИИ Нужно ужесточать контроль ОЛЕГ БАРКОВ, генеральный директор Hansa Group Заместить мигрантов из среднеазиатских республик на стройплощадках российскими рабочими будет крайне проблематично: у наших соотечественников гораздо выше запросы по заработной плате. Найти на эти вакансии украинцев и белорусов, особенно если это потребуется сделать достаточно быстро и в больших количествах, тоже очень сложно: у них уровень финансовых притязаний тоже довольно высокий. Вообще, вопрос трудовых мигрантов давно стоит остро и требует урегулирования как можно быстрее. Наша страна не может быть проходным двором для неконтролируемых



потоков мигрантов. Поэтому, я думаю, ужесточение контроля в этой сфере необходимо. Недобросовестные работодатели, которые используют этот практически рабский **труд**, формируют взрывоопасную среду, очень благодатную для вербовки для совершения террористических актов. Не говоря уже о неприемлемости этого положения с моральной точки зрения: люди, которые раньше были нашими соотечественниками, сейчас находятся в рабских условиях.

Это не первая волна проверок мигрантов ЕВГЕНИЙ ПУРГИН, глава Ассоциации управляющих и эксплуатационных организаций в жилищной сфере Наша страна уже не раз переживала периоды ужесточения контроля за мигрантами. Например, очень масштабные проверки были после массовых межэтнических беспорядков в московском районе Западное Бирюлево в 2013 году. Тогда говорили, что на рабочие места, занятые мигрантами, можно найти замену среди россиян или выходцев из других бывших советских республик. Обещали повысить зарплаты на этих рабочих местах и вообще сделать их привлекательными для россиян. Например, предоставлять дворникам служебное жилье. Но ничего этого так и не произошло. В области обслуживания недвижимости мигранты заняты в основном на уборке. Это низкооплачиваемый **труд**, россияне туда не идут.

Впрочем, не думаю, что у управляющих компаний сейчас возникнут сложности, если они лишатся большого количества мигрантов: сейчас лето, работы по уборке меньше, а к осени, я думаю, ситуация нормализуется.

Похоже на массовую депортацию ВАСИЛИЙ КИСЕЛЕВ, президент Ассоциации перевозчиков пассажиров Избранное за последнее время депортационное направление органов власти в таком духе и в таких объемах приведет к уничтожению предприятий пассажирского транспорта. Со всеми вытекающими последствиями. Нам некем заменить водителей-мигрантов, местных трудовых ресурсов крайне недостаточно. То, что сейчас происходит, - использование правовых норм XX века в новых, изменившихся реалиях XXI. Мы не понимаем причин таких действий, можем лишь догадываться. Но все похоже на массовую депортацию гастарбайтеров. Им выдают предписания покинуть Россию за нарушения, не имеющие большой общественной опасности. Есть примеры, когда водителей вынуждают покинуть Россию по надуманным обвинениям, только для выполнения административного плана. Это дискредитирует всю правоприменительную деятельность миграционного контроля в РФ!

Деловой Петербург



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

30.06.2016

В Саяногорске на мебельном предприятии забыли о законе (Проверка ГИТ Хакасии)

Грубое нарушение федерального законодательства вскрылось в ходе проверки, проведенной специалистами **Гострудинспекции** на одном из мебельных предприятий Саяногорска.

С жалобой на невыплату пособия по уходу за ребенком в надзорное ведомство обратилась работница фирмы. Однако в ходе были выявлены и иные недочеты.

Предприниматель, в частности, нарушил как трудовое законодательство, так и федеральный закон «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством».

Работнице не выплачивалось пособие по уходу за ребенком в полном объеме, а также компенсация за задержку выплаты пособия.

Вместе с тем госинспектором труда выявлена **задолженность по заработной плате** 11 работниками на сумму более 87 тыс. рублей, рассказали в **Гострудинспекции** Хакасии.

Работодателю выдано предписание об устранении выявленных нарушений. В отношении виновных лиц возбуждено административное производство.

<http://www.19rus.ru/more.php?UID=73312>

29.06.2016

Нападение бычка на доярку обошлось племзаводу под Кировом более чем в 100 тыс руб (Расследование ГИТ)

Сельхозкооператив (СПК) племзавод "Гарский" в Кировской области, а также его председатель и главный зоотехник оштрафованы в общей сложности более чем на 100 тысяч рублей **инспекцией труда** за несчастный случай - нападение бычка на оператора машинного доения, говорится в сообщении **госинспекции**.

Как информирует ведомство, ЧП произошло в конце мая, когда бычки - первогодки выбежали из загона, а доярка попыталась вернуть их обратно. Женщина получила от одного из бычков удар в левый бок, упала, а бычок начал ее бодать.

Сотрудники кооператива отогнали животное и помогли женщине добраться до дома, однако вечером ее состояние ухудшилось, и пострадавшей пришлось обратиться в больницу. У женщины диагностировали травмы костей таза, что является тяжелой производственной травмой.

Комиссия **госинспекции труда** при расследовании несчастного случая сочла, что на племзаводе отсутствовала безопасная технология содержания животных, а работник нарушил трудовой распорядок и дисциплину.

В итоге СПК племзавод "Гарский" получил штраф в 115 тысяч рублей, председатель организации оштрафован на 17 тысяч рублей, а главный зоотехник - на 3 тысячи рублей.



РИА Новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

30.06.2016

Число компаний в РФ с турецким участием к концу года может практически удвоиться - эксперт

Количество компаний с турецким участием в России может вырасти до двух тысяч к концу года в свете налаживания взаимоотношений между двумя странами. Сейчас в регионах стабильно работают, по экспертным оценкам, порядка 1250 компаний. Об этом сообщил руководитель комитета по промышленности, член президиума Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства "ОПОРЫ России" Николай Дунаев.

"По данным шести турецких банков, которые в России работают и полностью управляются владельцами-турками, было три тысячи компаний, в которых в той или иной степени было турецкое участие. После кризиса в отношениях между странами более-менее осталось крепко стоять на ногах 40% компаний. Надеюсь, что до конца года те, кто остались, но испытывают трудности, они с ними справятся. Мы на уровень двух тысяч стабильно работающих компаний вернемся", - сказал Дунаев.

Эксперт отметил, что из трех тысяч компаний порядка 500 подпали под прямые санкции, закрылись и уехали из России. Половина из оставшихся сильно **пострадала**, испытывают страх перед возникшими рисками и проблемы с капитализацией. Дунаев считает, что вновь будет налажено сотрудничество в машиностроении и металлообработке, вырастет **производство** пищевых, кожевенных изделий и одежды. Но высказал сомнение, что на рынок вернутся турецкие **строители**.

"Турецкие строители были крупнейшими игроками на строительном рынке, но, думаю, что им дорога будет заказана, тем более в условиях экономического спада. Это будет жест судьбы российским строителям. Турецкие строители в конкурентной борьбе у российских выигрывали по разным причинам", - сказал Дунаев.

Сегодня президент России Владимир Путин поручил правительству вступить в переговоры с Турцией для восстановления сотрудничества в торговле и других сферах. Речь об этом шла на совещании главы государства с кабмином, которое прошло сразу после телефонного разговора Путина с президентом Турции Реджепом Тайипом Эрдоганом по инициативе российской стороны.

ТАСС

30.06.2016

Безработицу в регионах гасят субсидиями. Правительство выделило средства на 26 тыс. работников

Глава правительства Дмитрий Медведев подписал распоряжение о выделении почти 800 млн руб. субсидий 17 регионам на борьбу с безработицей. Выделенные средства должны поддержать примерно 26 тыс. граждан, находящихся под риском увольнения или уже оставшихся без работы. В целом, несмотря на данные Росстата о снижении безработицы в мае, аналитики говорят о сохранении напряженности на рынке труда — после незначительного летнего снижения уровня безработицы уже осенью она продолжит рост.

Как следует из опубликованного распоряжения премьера на сайте правительства, субсидии в объеме 776 млн руб. получат в этом году бюджеты Бурятии, Ингушетии, Карелии, Коми, Чувашии, Алтайского и Забайкальского края, Ивановской, Калининградской, Курганской, Нижегородской, Рязанской, Саратовской, Смоленской, Тульской,



Челябинской и Ярославской областей. Назначение субсидий — реализация региональных программ поддержки занятости населения, «направленных на снижение напряженности на рынке труда».

Средства пойдут на профобучение и стажировку трех категорий граждан — уже безработных, работников, находящихся под риском увольнения, а также принятых на постоянную работу, уволенных из других организаций в связи с ликвидацией или сокращениями. Из числа выделенных субсидий поддержку получат и работодатели, нанимающие уволенных, а также те, кто сделал ставку на импортозамещение и развитие инноваций. Кроме того, организациям возместят затраты на найм инвалидов в части обустройства их рабочего места и наставничества.

Как заявил на заседании правительства, рассматривавшего распределение субсидий на поддержку регионального рынка труда, Дмитрий Медведев, подобные меры помогут трудоустроить минимум 25 тыс. человек. В сообщении правительства приводятся данные о поддержке более 25,8 тыс. человек.

В целом по стране, по данным Росстата, в мае общее число безработных составило 4,3 млн человек. Это 5,6% занятых в экономике. По данным статведомства, их количество в мае 2016 года по сравнению с апрелем уменьшилось на 217 тыс. человек, или на 4,8%. По прогнозам аналитиков, безработица снизится до 5,4% в летние месяцы, а осенью вырастет до 5,7%

<http://www.kommersant.ru/doc/3025994>

30.06.2016

Средняя Азия вытеснила из России Китай

Сменились главные поставщики иностранной рабочей силы в РФ

Узбекистан и Таджикистан сейчас поставляют в Россию наибольшее число легальных **трудовых мигрантов**, следует из доклада Экспертно-аналитического центра РАНХиГС -- китайская миграция в РФ уступила лидерство этим странам. До 2015 года число получивших разрешение на работу или вид на жительство росло каждый год. Впрочем, по данным Высшей школы экономики, официальные оценки объемов миграции в страну завышены -- вместо 10 млн человек реальными иностранными рабочими являются только 3,1 млн, а легальная миграция примерно сопоставима по объемам с нелегальной.

За последние десять лет главными поставщиками легальных мигрантов для России стали Узбекистан и Таджикистан, в то время как лидировавший ранее по этой позиции Китай потерял первенство. Такие данные приводит в своем исследовании Экспертно-аналитический центр РАНХиГС.

В целом за последние несколько лет численность мигрантов, оформивших разрешения на работу или патент, продолжала расти. За последние четыре года (2011-2015) число лиц, получивших постоянный или долговременный легальный статус проживания в России, увеличилось с 275 тыс. человек в 2011 году до 526 тыс. человек в 2015 году. Число получивших вид на жительство или разрешение на временное проживание выросло за тот же период с 135 до 210 тыс. человек. В 2014 году ФМС оформило около 3,89 млн разрешений на работу и патентов, что на 31% больше, чем в 2013 году (2,97 млн штук). В то же время в 2015 году ФМС выдало 216 тыс. 969 разрешений на работу и 1,732 тыс. патентов, что на 44% меньше 2014 года. О том, почему потоки мигрантов снизились в прошлом году, "Ъ" писал 11 декабря 2015 года.

Сейчас значительную часть внешних **трудовых мигрантов** (более 90%) составляют граждане СНГ. Среди них больше всего граждан Узбекистана (46%), Таджикистана (24%) и Украины (11%). Десять лет назад лидерами по экспорту



легальных мигрантов были Китай (21%) и Украина (18%). Подавляющая часть мигрантов сосредоточена в пяти субъектах РФ -- Москве и Московской области, Санкт-Петербурге, Ленинградской и Свердловской областях.

По оценке ФМС, **трудовая миграция** в Россию осуществляется примерно в равной мере в официальной и неофициальной формах. При этом, по данным исследований, 18% нелегальных работников имели письменный договор, который являлся фикцией, так как работодатели не регистрировали его в налоговых органах. Поскольку наиболее распространенными остаются "серые" схемы оплаты труда, указывают авторы доклада, можно предположить, что масштабная конкуренция за уровень зарплат и рабочие места с иностранными работниками пока не является повсеместной. Как ранее отмечала в своем исследовании Высшая школа экономики, различие в зарплате мигрантов и российских работников в среднем составляет 15% (подробнее см. "Ъ" от 20 декабря).

Всего, по оценке ФМС, число постоянно находящихся в РФ иностранцев и лиц без гражданства (данные ФМС) за 2015 год составляет 10 млн человек, за 2014 -- 11 млн человек. Однако, как следует из работы "Уроженцы стран бывшего СССР в структуре населения современной России", другие данные дает анализ баз микроданных Всероссийских переписей населения 2002 и 2010 года -- они стали доступны после 2014 года. По этим данным, из жителей РФ, которые родились не на ее территории, не более 3,1 млн человек прибыли из других стран и при этом не являются потомками ранее выехавших из России соотечественников. Остальные 7,9 млн человек -- либо репатрианты (3,2 млн человек), либо переселенцы из республик бывшего СССР, переехавшие в Россию еще до его распада, то есть до конца 1991 года (4,4 млн человек). Они переместились в пределах тогда еще единой страны, то есть формально совершили внутреннюю миграцию. "Международными" мигрантами их сделало появление новых государственных границ на постсоветском пространстве, отмечает автор работы. Таким образом, международных мигрантов в России в действительности 3,1 млн человек. Тем самым "Россия в списке ООН опускается со второй позиции на шестнадцатую и занимает место между Таиландом и Иорданией", констатирует исследование.

Коммерсантъ

29.06.2016

Совет Федерации одобрил закон о соотношении зарплат руководителей и подчиненных

Совет Федерации одобрил сегодня **закон**, устанавливающий предельный уровень соотношения средней зарплаты руководителей и их подчиненных в государственных внебюджетных фондах, а также во всех государственных и муниципальных унитарных предприятиях.

Законом предусматривается расширение перечня организаций, для которых определяется предельный уровень соотношения средней зарплаты руководителей и средней зарплаты работников. В число таких организаций войдут государственные и муниципальные учреждения, унитарные предприятия, государственные внебюджетные фонды, а также территориальные фонды обязательного медицинского страхования.

Как отметила замглавы Минтруда РФ Любовь Ельцова, на федеральном уровне такое нормативное регулирование действует уже несколько лет, "сейчас необходимо это упорядочить в Трудовом **кодексе**". По ее словам, предельное соотношение зарплат "будет устанавливаться учредителями, то есть государственными органами, органами местного самоуправления или организациями, которые осуществляют функции и полномочия учредителя". **Правительство РФ**, органы госвласти субъектов РФ, органы местного самоуправления утверждают перечни организаций, на которые не распространяются предельные уровни.



При этом руководитель организации "может быть уволен за несоблюдение установленных учредителем правил выплат заработной платы", подчеркнула **Ельцова**, добавив, что в действующем **законодательстве** такая мера отсутствует.

Законом также устанавливается обязанность учредителей размещать информацию о среднемесячной (в расчете за год) зарплате указанных категорий работников в интернете на официальных сайтах учредителей либо непосредственно на официальных сайтах этих организаций.

Ельцова также отметила, что **закон** не затрагивает вопросов оплаты **труда** в госкорпорациях, они регулируются другими нормативными актами. По мнению председателя комитета **Совета Федерации** по соцполитике Валерия Рязанского, эти правила также "надо привести в соответствие со здравым смыслом", - заявил он, добавив, что следующим этапом должна стать "коррекция двух систем". По мнению сенатора, в госкорпорациях "верхний предел заработных плат должен соответствовать зарплате руководителя отрасли, министра". "А все остальное идет по шкале пропорции: не может быть так, чтобы замминистра, отправленный в совет директоров госкорпорации, получал больше министра", - уверен парламентарий.

ТАСС